

要闻简报

●3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央人大工作会议上的讲话》

●国务院总理李克强日前签署国务院令，公布修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》，自2022年4月1日起施行

●中央援港防控专家组2月28日下午抵达香港开展工作，将协助香港特区政府抗疫，与特区政府有关官员和专家充分交流经验，提出指导意见，全力帮助香港稳控疫情
(据新华社)

国内时讯

黄河进入防凌关键期

新华社北京2月28日电(记者刘诗平)国家防总副总指挥、水利部副部长李国英28日说，当前黄河进入凌汛风险暴发期，防凌进入关键期，各责任单位、责任人员要作好黄河防凌各项应对准备，确保人民群众生命财产安全，确保黄河堤防不决口。

李国英在水利部举行的黄河防凌专题会商会议上说，当前黄河宁蒙河段日平均气温趋势变化出现由低转高拐点，封河长度和冰厚趋势变化出现由现由增大转为减小拐点，河道蓄水增量趋势变化出现由集聚转为释放拐点，凌情发展过程趋势变化出现由封河转为开河拐点。这些拐点的出现，标志

着黄河进入凌汛风险暴发期，黄河防凌进入关键期。

李国英要求，做实凌情预报、预警、预演、预案“四预”工作；加强骨干水库调度；及时拆除浮桥、施工栈桥等阻水构筑物，畅通河道泄流；提前撤离河道滩区居民，确保人民群众生命安全；对河情、冰情特别是冰坝、冰塞等情况进行24小时监测；加强河道堤防巡查，预置抢险物料、设备、力量；做好海勃湾水利枢纽和应急分凌区运用预案，确保防凌安全。

截至28日10时，黄河全河封冻长度634千米，较本年度最大封冻长度减少80千米，宁夏河段已开河。

国际时讯

朝鲜宣布发射一颗侦察卫星

新华社平壤2月28日电(记者江亚平)朝中社28日报道说，朝鲜于27日进行了一次侦察卫星的发射试验，其目的是检验其高分辨率摄影系统、数据传输系统和运行精度等。

报道说，这次试验是由国家航空航天发展局和国防科学

院根据侦察卫星开发工程计划，联合进行的一次重要试验，对研发侦察卫星具有重要意义。

韩国军方27日称，朝鲜当天上午从顺安一带向东部海域方向发射了一枚疑似弹道导弹的飞行器。

2022年3月1日 星期二

■新闻热线:8797000 | ■编辑:李学杰 | 校对:张苗 | 组版:华保红

市邮政分公司召开2021年度党支部书记述职评议会议要求

扛稳扛牢主体责任 以高质量党建引领高质量发展



述职评议会现场。

王成摄

本报讯(通讯员牛立海)为坚持和加强党的全面领导，夯实基层党建工作，落实管党治党政治责任，推进全面从严治党向基层延伸，以高质量党建

引领企业发展高质量，近日，市邮政分公司召开2021年度党支部书记述职评议会议。市邮政分公司党委书记、总经理江文军参加会议并进行点评，市

邮政分公司党委委员、副总经理吉战宜主持会议。

述职会议上，6名党支部书记围绕2021年抓基层党建工作的主要成效、存在的问题及下步努力方

向进行了述职。江文军对党支部书记述职情况进行了点评。

江文军在点评中指出，此次述职评议会议，各党支部书记会前准备较为充分，总结的成绩客观实在，查找的问题深入贴切，制定的整改措施明确具体。2021年，市邮政分公司各党支部始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，持续深化理论武装，扎实开展党史学习教育，深入推进精神文明建设、企业文化建设和“我为群众办实事”实践活动等工作，党建工作成效明显。在肯定工作成绩的同时，江文军也指出了各党支部党建工作存在理论研究

不够深入、主题党日形式单一等共性问题。

江文军强调，各党支部书记要扛稳扛牢主体责任，对照“从严治党主体责任清单”和“一岗双责责任清单”，进一步增强政治意识，坚定捍卫“两个确立”，做到“两个维护”，深入推进党建工作与企业发展有机融合，在抓好党建工作方面下真功夫、实功夫，突出政治功能，以提升组织力为重点，提高政治站位、履行政治责任、强化政治担当，切实推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展，不断增强基层党组织的领导力、引领力、组织力和号召力，以高质量党建引领焦作邮政企业高质量发展。

『千里江山图』邮品在我市热销

本报讯(通讯员许菁菁)为满足市民对《千里江山图》邮品鉴赏和收藏需求，市邮政分公司近日在中国邮政网上营业厅焦作专区上架《青山水云间》整版票册和《江山如画》邮票珍藏折，受到市民欢迎。

据了解，2017年2月25日，《千里江山图》特种邮票一经发行，受到了集邮、绘画、书法等各界人士的追捧。时隔4年，央视春晚将北宋画家王希孟的《千里江山图》以舞蹈的形式搬上了荧幕，《只此青绿》舞者将青绿环绕、形状各异的山峦特点生动展现在观众眼前，一时间“青绿腰”一词家喻户晓。

为了满足市民对于《千里江山图》品鉴需求，焦作市邮政分公司在中国邮政网上营业厅焦作专区上架《青山水云间》整版票册和《江山如画》邮票珍藏折，其中《青山水云间》整版票册含《千里江山图》套票版、长卷版、丝织封各一套；《江山如画》邮票珍藏折含《千里江山图》套票版一套。通过邮票设计和制作工艺，将石青、石绿的炫丽渲染，展现出明净如妆的千里江山美景，沉浸式体验方寸间峰峦环抱、水榭亭台的多重景观，给人以更多的体悟和感受。

广大市民可登录中国邮政网上营业厅前往焦作专区购买，详询(0391)2981689。

市邮政分公司

严把收寄关 保障冬奥会邮政通信服务

本报讯(通讯员韦建理)为做好北京2022年冬奥会期间邮政安全和服务保障工作，市邮政分公司严把收寄关口，坚决禁止禁寄物品和超限寄物品进入邮政寄递渠道，筑牢寄递渠道第一道安全防线。

市邮政分公司按照相关规定，切实履行落实好所经营业务的收寄安全管理，强化收寄安全过程管控，着力消除隐患。

一是强化邮政前台收寄安全教育培训。市邮政分公司通过多种方式重点对前台营业人员收寄安全教育、安全法规、禁限寄规定、收寄验视、实名收寄等知识进行培训。各县(市、区)邮政分公司严格执行禁限寄规定和收寄验视的要求，不断增强揽收收寄人员的安全防范意识，提升安全防范能力。

二是前台营业人员严格落实邮件收寄安全规范。各网点从严从细查验收寄物品，筑牢严防安全关口，严格执行邮件100%收寄验视、实名交寄制度，认真登记相关寄递信息和物品内件信息，确保邮政寄递渠道

无一失。在疫情防控方面，各网点坚持“人”“物”同防，所有服务人员每日定时严格监测体温，工作期间全程佩戴防疫面罩、口罩和一次性手套，强化常态化防控。

三是开展常态化自查和检查工作。市邮政分公司及时组织各县(市、区)邮政分公司开展了收寄安全自查活动，重点对大客户的收寄安全进行检查。同时，开展了常态化检查和暗访检查，检查内容主要有收寄安全知识、揽收收寄人员对禁限寄知识掌握情况、收寄验视情况、实名收寄情况、“已验视”章戳加盖情况等，每天报送北京2022年冬奥会和冬残奥会期间邮政安全信息日报表，对存在问题按照有关考核办法考核到责任单位和有关责任人，并限时整改到位，确保收寄安全。

下一步，焦作邮政将持续按照相关工作要求，做好北京2022年冬奥会和冬残奥会期间邮政安全和服务保障工作，积极营造安全稳定的邮政服务环境。

热点问答

俄乌谈判三问

新华社记者 惠晓霜

俄罗斯与乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯举行24日俄方开展特别军事行动以来首次谈判。尽管双方从冲突爆发一开始就表示愿意谈判，但谈判推进一波三折，谈判地点为何难定、双方谈判代表如何构成以及谈判议题能否对接等值得关注。

谈判地点为何难定？

国际社会高度关注俄乌谈判，然而各方一直没有发布谈判确切举行地。

俄总统新闻秘书佩斯科夫27日宣布，双方预定在白俄罗斯戈梅利州首府戈梅利市谈判，这由乌方提议。

戈梅利州位于白俄罗斯南部，与乌克兰北部边境和俄罗斯西部边境接壤，戈梅利市距乌克兰首都基辅200多公里。

然而，乌克兰总统泽连斯基表示，由于俄军从白俄罗斯向乌克兰发动攻势，乌方不能接受在白俄罗斯境内谈判。他提出另外几个选择，包括波兰华沙、匈牙利布达佩斯、土耳其伊斯坦布尔、斯洛伐克布拉迪斯拉发和阿塞拜疆巴库等。按照他的说法，只有这样才能保证谈判的真诚。

但是，上述地点多数在北约成员国境内，不为俄方所见。

27日晚些时候，白俄罗斯总统卢卡申科先后与泽连斯基和俄罗斯总统普京通电话。据佩斯科夫说，卢卡申科告知俄方，乌方愿意在戈梅利州谈判。

乌克兰总统办公室稍后宣布，乌方将派代表团谈判，地点将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯与乌克兰边境地区。乌方说，卢卡申科“负责确保部署在白俄罗斯领土上的全部飞机、直升机和导弹在乌方代表团赴会、谈判和返回期间不会升空”。

谈判代表如何构成？

根据佩斯科夫发布的信息，俄方代表团成员来自外交部、国防部、总统办公厅等部门。代表团团长为俄总统助理梅金斯基。

乌克兰代表团成员包括国防部长列兹尼科夫、总统办公室顾问波多利亚克、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚等人。

俄罗斯代表团28日上午即已抵达会谈现场，乌克兰代表团则在中午时分乘直升机抵达会场。卫星通讯社援引消息人士的话报道，“出于人身安全考虑”，乌方代表团绕道波兰进入白俄罗斯。

谈判议题能否对接？

俄罗斯方面指责北约罔顾对俄承诺，无视俄方核心安全诉求，多年来

持续推进东扩。俄方一再敦促北约不再谋求接收乌克兰等俄周边国家加入北约，要求北约不在这类国家部署威胁俄国家安全的武器，但始终没有获得回应。

佩斯科夫24日说，俄方希望能解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等“红线问题”，就这些问题同乌方谈判。

泽连斯基25日说，乌方“不害怕”就中立地位与俄方谈判。其新闻秘书尼基福罗夫同日说，乌方愿就“停火与和平”谈判。

普京24日宣布在乌东地区开展特别军事行动后，曾于25日下令暂停军事行动。佩斯科夫说，俄方此举旨在为谈判创造条件，但是乌方拒绝谈判，俄方于26日恢复军事行动。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克回应，乌方拒绝俄方的“最后通牒”，只接受全面谈判；俄方清楚乌方对于谈判模式和立场的看法。

克里姆林宫27日说，普京与以色列总理贝内特通电话时说，俄方代表团已在白俄罗斯准备与乌方谈判，后者“反复无常，还是没抓住这一机会”。普京当天还下令俄军战略威慑力量进入特殊战备状态。

乌克兰总统办公室28日说，谈判的“关键事项”是“立即停火和(俄罗斯)从乌克兰撤军”。

(新华社北京2月28日电)



2月27日在罗马尼亚北部与乌克兰接壤的锡雷特拍摄的乌克兰民众。

近日，大量乌克兰民众抵达罗马尼亚边境。
(新华社发)

强化服务质量管理
持续推进达标提质

持续推进达标提质

本报讯(通讯员李超)2021年，在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，市邮政分公司牢记“人民邮政为人民”初心使命，紧紧围绕“三升三降，六个100%”工作目标，强化服务质量管理，持续推进“普遍服务、关键指标、客户体验”达标提质，邮政普遍服务工作取得显著成效。

重大任务成果丰硕。2021年，在全国两会期间，市邮政分公司开展服务质量及寄递安全暗查暗访，并通过视频监控系统开展非现场检查，认真落实全国两会期间邮政寄递安全服务保障工作，严格执行收寄验视、实名收寄、过机安检“三项制度”，确保违禁物品不出现在邮政渠道。在庆祝建党100周年活动期间，对出口邮件，尤其是出口到北京、上海、浙江嘉兴、江西吉安、贵州遵义、陕西延安、河北、天津等地邮件，逐件通过安检机进行二次检查，全力保障焦作邮政寄递安全万无一失。持续推进绿色邮政建设，圆满完成各项指标任务。在“扫黄打非”方面，组织开展了政治有害出版物、非法出版物查堵工作，杜绝通过邮政渠道进行寄递和销售政治性非法出版物和反动宣传品、淫秽色情出版物、侵权盗版出版物等行为。全市共查堵非法出版物237本(套)，得到省“扫黄打非”办公室和市邮政管理局的肯定和表扬。

基础网络更加巩固。2021年，市邮政分公司加大对普遍服务设施建设的投入力度，对生产作业场地安全设备进行升级改造，对全市114个普遍服务网点进行了改造，提升了农村特别是边远地区群众的获得感、幸福感、安全感。同时，还在龙源湖邮政支局、文昌路南段邮政支局、解放东路邮政支局、太行路邮政支局等4个邮政网点建设了“暖蜂驿站”，配备了饮水机、充电桩、医药箱、雨伞、桌椅、书籍报刊等，利用邮政网点VIP休息区域，让快递员有了歇脚休息、补充体力、整衣洗漱的地方，稳步提升了“快递(外卖)小哥”的幸福感。

服务领域加快拓展。“互联网+邮政”便民服务在全市推广。目前，市邮政分公司已建成“警邮”服务网点40个，“税邮”服务网点54处。在依托邮政网点叠加“税邮”“警邮”等便民政务服务的基础上，开办烟草零售等各类便民服务业务12种。以三级物流体系建设为切入，夯实普遍服务基础，完成了全省示范县——孟州市的中心节点建设任务，交邮、邮快合作取得突破。同时，积极落实国家“放管服”改革要求，围绕“线上线下”服务场景，开发了法院集约送达、公安交警等业务。发展“一县一品”项目，特别是通过邮政渠道，“温县铁棍山药”作为全国邮政基地项目推广，目前累计实现销售90万单，为助力乡村振兴作出积极贡献。

服务质量显著提升。2021年，市邮政分公司加强普遍服务关键质量指标管控力度，普遍服务全面达标，32项质量指标体系中，11项进入全省前5位。普邮业务全面提速，全市乡镇网点覆盖率、建制村直接通邮率、县城及以上党政机关《人民日报》当日见报率持续保持100%，建制村投递服务打卡率、外勤关键点扫描率全部达标并继续稳定提升。同时，机要通信实现绝对安全畅通，质量持续全红，并得到市市政府办公室表扬。

新起点呼唤新担当，新征程更需新作为。2022年，市邮政分公司将牢记“人民邮政为邮政”初心使命，砥砺前行，务实担当，推动焦作邮政普遍服务水平迈上新台阶，为满足人民群众用邮需要，建成与小康社会相适应的现代邮政业作出新的更大的贡献。